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Visitazione B.V. Maria

1 Sant’Ugo

2
S. Riccardo v.3
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7 S. Ermanno, S. Giovanni B.

Lunedì dell’Angelo

8 S. Alberto Dionigi
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10 Santa Scolastica
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12 Santa Eulalia
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II di Quaresima

3
Sant’Eraclio
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S. Lorenzo Martire

11 Santa Chiara d’Assisi

12 S. Ercolano

13 SS. Ippolito e Cassiano

14 Sant’Alfredo

15 Assunzione di Maria Vergine
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17 S. Giacinto
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1 Sant’Egidio

2 Sant’Elpidio vescovo

3 S. Gregorio martire

4 Santa Rosalia

5 S. Vittorino

6 S. Umberto

7 S. Regina

8 Natività Beata V. Maria

9 S. Sergio Papa

10 S. Nicola da Tolentino

11 SS. Proto e Giacinto

12 SS.mo Nome di Maria

13 S. Giovanni Cristoforo

14 Esaltazione della S. Croce

15 Beata V. Maria Addolorata

16 SS. Cornelio e Cipriano

17 S. Roberto Bellarmino

18 Santa Sofia m.

19 S. Gennaro v.

20 Sant’Eustachio

21 S. Matteo apostolo evangelista
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SS. Michele, Gabriele, Raffaele
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1 S. Eligio

2 S. Bibiana

3
S. Barbara4
S. Francesco Saverio

5 S. Dalmazio

6 II Domenica di Avvento

7 S. Anbrogio

8 Immacolata Concezione

9 S. Siro

10
S. Damaso I Papa11
Nostra Signora di Loreto

12 S. Giovanna

13 III Domenica di Avvento

14 S. Giovanni della Croce

15 S. Valeriano

16 S. Adelaide
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1 S. Teresa di Gesù Bambino

2 SS. Angeli Custodi

3 S. Gerardo, S. Alfonso

4 S. Francesco d’Assisi

5 S. Placido martire

6 S. Bruno

7 B.V. Maria del Rosario

8 S. Pelagia, S. Reparata

9 S. Dionigi

10 S. Daniele v.

11 Maternità di Maria

12 S. Serafino
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13 S. Diego conf.
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COSA
Gli oggetti di plastica che devono essere riciclati 
sono di molti tipi: bottiglie, buste, cassette, 
cellophane, coperchi, flaconi, blister (quelle 
confezioni trasparenti e rigide), imballaggi vari 
(film), pellicole per alimenti, sacchetti, scatole, 
vaschette per cibi, vasetti dello yogurt, vasi, 
tubetti di dentifricio, piatti e bicchieri.
Le lattine che devono essere riciclate sono: lattine 
da bibite, vaschette per alimenti (carne, frutta, 
verdura), scatolette varie e barattoli in banda 
stagnata.

COME
Per abitazioni fino a 6 famiglie sono stati forniti i 
sacchi di colore GIALLO. Oltre 6 famiglie sono 
stati forniti contenitori condominiali. Metti la plasti-
ca e le lattine nel sacco o nel cassonetto condomi-
niale che, una volta riempito, porrai in pubblica via 
nelle ore precedenti la raccolta. Il sacco o il bidonci-
no verrà prelevato dagli addetti.

QUANDO
La plastica viene ritirata 1 giorno alla settimana.
I sacchi o i contenitori si mettono in strada dalle 
ore 22,00 della sera precedente alle 04,00 del 
giorno di raccolta.

ATTENZIONE
Se alcuni contenitori (bombolette) riporta-
no i simboli di tossico e infiammabile, 
anche se ormai vuoti non vanno buttati con 
la plastica e lattine. Questi contenitori sono 
rifiuti pericolosi.

Le bottiglie di plastica devono essere sempre
schiacciate e messe in un sacco di plastica o
contenitore condominiale.

CARTA E
CARTONE

!

COSA
Non è difficile riconoscere la carta e il cartone: 
carta di giornale, cartoncino, fogli di carta, giorna-
li, riviste, scatole di cartone, tabulati e vaschette di 
cartoncino (se pulite), tetrapak (contenitore di 
latte, panna e succhi di frutta) sono cose che 
vanno buttate insieme.

COME
Ad ogni famiglia o condominio sono stati forniti i 
contenitori di colore BIANCO. Metti la carta e il 
cartone (spezzato) nel contenitore che, una volta 
riempito, chiuderai e porrai in pubblica via, nelle 
ore precedenti la raccolta, per grosse quantità il 
cartone deve essere piegato e posto vicino al 
contenitore (non bisogna utilizzare nessun tipo di 
busta). 

QUANDO
La carta e il cartone vengono ritirati 1 giorno alla 
settimana.
I contenitori si mettono in strada dalle ore 22,00 
della sera precedente alle 04,00 del giorno di 
raccolta.

ATTENZIONE
Possono sembrare di carta, ma non lo sono 
(o meglio, contengono altri materiali): 
carta oleata e plastificata, carta carbone, 
carta vetrata. Questi rifiuti buttali con il 
secco indifferenziato.

VETRO

!

COSA
Gli oggetti di vetro sono: barattoli, bicchieri, botti-
glie, cocci, lastre (piccole o rotte) e damigiane.

COME
Ad ogni famiglia o condominio sono stati forniti i 
contenitori di colore BLU. Metti il vetro nel conte-
nitore che, una volta riempito, chiuderai e porrai in 
pubblica via, nelle ore precedenti la raccolta (non 
bisogna utilizzare nessun tipo di busta).

QUANDO
Il vetro viene ritirato 1 volta ogni 15 giorni nel 
periodio invernale, 1 volta a settimana nel periodo 
estivo.
I contenitori si mettono in strada dalle ore 22,00 
della sera precedente alle 04,00 del giorno di 
raccolta.

ATTENZIONE
Il Pirex e i cocci di ceramica (piatti rotti) 
vanno buttati nel secco indifferenziato.

PLASTICA
E LATTINE

COSA
Scarti dei cibi: bucce di frutta e scarti di verdura, 
ossi, lische, gusci di uova e di molluschi, pane 
raffermo e cibi avanzati e avariati in genere.

Altro da cucina: filtri del the, delle tisane e camo-
milla, fondi di caffè, ceneri di caminetto, escre-
menti di animali domestici e lettiere (solo se 
biodegradabili), stoviglie, materiali e buste com-
postabili.

Piccoli scarti verdi: fiori recisi e piante domesti-
che appassite (max 25 lt che è la capienza del 
secchio marrone stradale o kg 10).

COME
Da tenere in casa (famiglie): pattumiera marrone, 
foderata con il sacchetto biodegradabile.
Per mettere i sacchetti pieni e per esporre i rifiuti 
in pubblica via utilizzare il mastello marrone in 
dotazione.

QUANDO
I contenitori si mettono in strada dalle ore 20,00 
della sera precedente alle 04,00 del giorno di 
raccolta.

SECCO
INDIFFERENZIATO

COSA
E’ tutto quello che butti dopo avere fatto bene le 
altre raccolte differenziate. Tra i rifiuti secchi 
residui ci sono: polvere dei pavimenti, lamette, 
pannolini, accendini, biro, carta per affettati, garze 
e cerotti, mozziconi di sigarette, lettiere per gatti, 
oggetti formati da più metalli, oggetti in gomma, 
oggetti in plastica, giocattoli, pellicola e carta 
plastificata di alluminio e oleata, videocassette e 
tutti gli oggetti formati da più materiali, mascheri-
ne monouso.

COME
Ad ogni famiglia o condominio sono stati forniti i 
bidoncini di colore VERDE.
Usa la tua solita pattumiera e foderala con il solito 
sacchetto. Una volta riempito il sacchetto, chiudilo 
e mettilo nel contenitore che porrai in pubblica via 
nelle ore precedenti la raccolta.

QUANDO
I rifiuti secchi indifferenziati vengono ritirati 1 volta 
a settimana.
I contenitori si mettono in strada dalle ore 22,00 
della sera precedente alle 04,00 del giorno di 
raccolta.

ORGANICO

RIFIUTI URBANI PERICOLOSI
Le PILE ESAURITE: sono le pile stick e le batterie dei telefo-
nini. Si buttano nei contenitori che trovi sul territorio.

I FARMACI SCADUTI: sono quelli scaduti e i contenitori a 
loro diretto contatto (le scatolette di cartoncino buttale 
con la carta). Si buttano nei contenitori che trovi sul 
territorio.

I contenitori che riportano i simboli di TOSSICO e/o INFIAM-
MABILE sono: bombolette e latte, anche con residui di 
sostanze (esempio: vernici). Si buttano presso le rivendite.

AREA ECOLOGICA
Via Sammaccio (dietro Campo Sportivo)

APERTA NEI SEGUENTI GIORNI
Lunedì dalle 09:00 alle 13:00
Giovedì dalle 15:00 alle 17:00
Sabato dalle 09:00 alle 14:00

ECOSPORTELLO
Piazza San Pietro n° 1

APERTO NEI SEGUENTI GIORNI
dal Lunedì al Venerdì dalle 09:00 alle 13:00

Sabato Chiuso

!
ATTENZIONE
Per riconoscere i contenitori e i prodotti tossici 
infiammabili (detti T/F), o corrosivi, guarda se 
sulla confezione appare uno dei simboli qui sotto 
riportati.

INFIAMMABILE TOSSICOCORROSIVO IRRITANTE

800717616
da cellulare: 085 8061058

RIFIUTI INGOMBRANTI
E R.A.E.E.

RIFIUTI INGOMBRANTI E RAEE (rifiuti di apparec-
chiature elettriche ed elettroniche): bancali di legno, 
computer e schermi, condizionatori d’aria, frigoriferi e 
congelatori, lavastoviglie e lavatrici, mobili, rottami 
metallici, televisori.
Il materiale da ritirare non deve essere superiore il metro 
cubo o max 3 pezzi,  il rifiuto va posizionato da parte 
dell’utenza sul suolo pubblico di fronte il numero civico 
su strade accessibili ai mezzi, in caso contrario non sarà 
possibile effettuare il ritiro.

POTATURE
Rifiuti verdi derivati da attività di manutenzione del verde 
nelle aree di pertinenza delle utenze domestiche (giardini), 
non sono assimilabili le potature di Aziende agricole in 
genere e tutte le potature provenienti da attività agricola, 
es.: potatura di ulivo.

SOLO UTENZE DOMESTICHE
- Le potature (piccoli rami) non vanno nelle buste, ma 
devono essere legate con lo spago in fascine da max 25 kg.
- Gli sfalci (erba di giardino) dovranno essere confezionati 
in sacchi compostabili (no sacchi neri) da massimo 20 Kg 
o 100 lt oppure in scatole di cartone; per piccole quantità 
l’erba, fogliame e piccoli fiori recisi, possono essere 
conferiti con l’organico in buste compostabili (max 25 lt 
che è la capienza del secchio marrone stradale o kg 10).
- La richiesta dell’utenza per singolo ritiro, non potrà ecce-
dere il numero di 4 sacchi da 100 litri cadauno per gli sfalci 
o 4 fascine legate per le potature.

SOLO LE UTENZE DOMESTICHE possono prenotare il Servizio 
Ritiro Ingombranti e Potature chiamando il Numero Verde, 
attivo dal lunedì al venerdì dalle 9:00 alle 13:00

Per consultare il Calendario e visualizzare le 
informazioni sulla Raccolta Differenziata, 
scarica gratuitamente l’App.

!
ATTENZIONE
Non tutte le Bio Plastiche si sciolgono in 
natura: controlla che ci sia il marchio OK 
COMPOST o COMPOSTABILE prima di 
buttarle nell’umido (piatti, bicchieri, 
posate e contenitori per il cibo) !

ATTENZIONE
Per i pazienti sottoposti a radioterapia con 
radiofarmaci che rientrano a casa, la gestione 
dei rifiuti contaminati (come pannolini, garze, 
ecc.) è specificamente regolamentata e prevede 
il decadimento della radioattività prima del 
conferimento nei rifiuti indifferenziati domestici.


